

# 校园绿地

投稿地址:义乌市江东路33号  
《义乌商报》教育服务部  
E-mail:2020479585@qq.com

世界上唯一可以不劳而获的是贫穷,唯一可以无中生有的是梦想。

## 浇水

今天天气晴朗,我和妈妈来到小区的花坛给植物浇水。刚走到楼下,就看见石缝里钻出几株嫩绿的小草,它们探出尖尖的脑袋,像是在跟我打招呼。

妈妈帮我拧开水龙头,清凉的水“哗啦啦”地流出来。我赶紧拿起水壶接水,迫不及待地想要浇灌这些可爱的植物。浇水时,我发现花坛里的泥土干得裂开了许多细缝,就像一张张渴极了的小嘴。我小心翼翼地浇着水,看着清水慢慢渗入泥土。渐渐地,那些干裂的缝隙都消失了,就连石缝里的小草也喝足了水,叶片挺得笔直,显得更有精神了!

妈妈看着我专注的样子,笑着说:“宝贝把花儿和小草照顾得真周到!”听了妈妈的夸奖,我心里甜滋滋的。我暗下决心,以后一定要继续好好照顾这些美丽的花朵,还有那些在石缝中顽强生长的小草。

义乌杭州育才学校101班陈天浩 指导老师柳小丽

## 挖笋

清晨,金色的阳光斜斜地洒在竹林里。虽然已是寒冬,但竹林依然苍翠欲滴,这让我格外向往。周末,我们全家怀着期待的心情踏上了挖冬笋的旅程。

走进竹林深处,只见满地金黄的落叶,仿佛给冬笋们盖上了一层厚厚的被子,让它们和我们玩起了捉迷藏。当我们好不容易发现一个冒尖的笋芽时,立刻兴奋地双手去拔,却怎么也拔不出来。“奇怪,这么大的笋怎么拔不动呢?”我正纳闷时,爸爸笑着走过来解释道:“挖笋要用锄头才行,光用手可拔不出来。”

在爸爸的指导下,我学会了观察地面的裂缝和泥土的鼓包来寻找冬笋。经过几次练习,我终于掌握了挖笋的技巧——原来这看似简单的事情,也需要这么多诀窍啊!

静谧的竹林里,不时响起我们收获的欢笑声。不一会儿,我们就满载而归。这次挖笋经历不仅让我体会到了劳动的乐趣,更让我明白了一个道理:做任何事情都要掌握正确的方法。

鸡鸣山学校208班金义涵 指导老师罗芃

## 逗笑比赛

“哈哈……”教室里传来阵阵欢笑声,原来是我们班正在举行一场别开生面的逗笑比赛。比赛规则很简单,谁能逗笑对手,谁就是赢家。

第一轮是林仕煜对阵陈沐苒。只见两人面对面站着,林仕煜突然开始挤眉弄眼,做出各种滑稽表情。陈沐苒强忍了一会儿,终于“噗嗤”一声笑了出来。林仕煜就这样轻松获胜。

我在台下看得跃跃欲试。轮到我上场时,我的对手是憨厚的徐铭浩。我灵机一动,使出了“绝招”——学猪叫!我用手拱起鼻子,发出“哼哼”的声音,还配合着夸张的肢体动作。徐铭浩先是一愣,随即笑得前仰后合,台下同学也都哄堂大笑。

最精彩的要数“冷静女王”的表现了。她戴着眼镜,一袭白衣,面无表情地站在台上。无论对手怎么卖力表演,她都只是微微勾起嘴角。直到朱倩南上场,这个“笑点极低”的男生还没开始表演,自己就先涨红了脸,像熟透的西红柿一样笑个不停,把大家都逗乐了。教室里欢笑声此起彼伏,这场逗笑比赛在欢乐的气氛中继续进行着……

佛堂小学402班王艺霖 指导老师朱梦嘉

## 我与熊大熊二过一天

一个闷热的午后,我正坐在床上看《熊出没》。熟悉的动画声音让我昏昏欲睡,尽管我不停揉着眼睛,最终还是抵挡不住困意,慢慢闭上了眼睛。

当我再次睁开双眼时,发现自己置身于一片明亮的森林中。阳光如金线般穿过树梢,挺拔的松树像卫兵一样站立着,草叶上的露珠像在玩滑梯。这陌生的美景让我既惊讶又好奇。突然,我看见两棵大树中间站着两个毛茸茸的身影——一个金色,一个棕色,圆圆的耳朵,红红的鼻子,还有那标志性的“香肠嘴”。天哪!这不是熊大和熊二吗?

他们朝我跑来,熊二咧着嘴问:“哥哥,这是谁呀?”熊大回答:“可能是来探险的小朋友。”我们正要拥抱,远处突然传来“滋滋”的电锯声,声音越来越大,震得地面都在颤动。熊大朝我眨眨眼:“小朋友,要不要和我们一起阻止砍树的坏人?”我兴奋地点点头。

按照计划,我和熊大埋伏在灌木丛后,熊二负责引开光头强。不一会儿,只见熊二举着电锯跑来,光头强气急败坏地在后面追赶。我们趁机跳出来,合力制服了他。光头强连连求饶,我严肃地说:“只要你答应不再砍树,我们就放了你。”他赶紧点头答应。

正当我欢呼胜利时,突然一阵眩晕,眼前一黑。再睁眼时,发现自己还躺在房间里。原来,这是一场奇妙的梦境啊!

佛堂小学404班叶晨阳 指导老师骆潇筠



贺年迎春

义乌市田田书画学员  
秦塘小学405班王莉雯 指导老师张怀清

## 祖国在我心中

每当升旗仪式上,看着五星红旗冉冉升起,听着雄壮的国歌奏响,我的心中总是涌起无限豪情,身为中华儿女而深感自豪。

我们伟大的祖国幅员辽阔,山河壮丽。若想领略草原的辽阔,可以驰骋在呼伦贝尔的碧野;若要感受大海的壮阔,可以漫步威海的黄金海岸;若要体验高山的雄奇,可以登上“造化钟神秀”的泰山之巅……这片神奇的土地上,处处都是令人心醉的美景。

地灵人杰的华夏大地,孕育了灿烂的文明。从三皇五帝的刀耕火种,到影响世界的四大发明;从启迪人类的诸子百家,到传承千年的文化瑰宝。中华文明如长江黄河般源远流长,如珠穆朗玛般巍然屹立。

难忘那段被侵略者铁蹄践踏的岁月,但“豺狼来了有猎枪”。革命先烈用鲜血和生命捍卫了这片土地。今天,我们更应铭记历史,奋发图强。

历史照亮前路,未来召唤着我们。祖国永远在我心中!

状元里小学601班陈芷妍 指导老师王玉玲

## 大蒜生长记

今天和妈妈在厨房准备晚饭时,我一边剥大蒜一边突发奇想:要是把大蒜种起来会怎样呢?“妈妈,种大蒜能长出蒜苗吗?”我好奇地问。妈妈笑着说:“只要有几瓣大蒜,配上阳光、泥土和水,你就能亲眼看到它们发芽了。我们来做个实验吧!”

我兴冲冲地找来小花盆,将白白胖胖的大蒜掰成瓣,小心翼翼地吧蒜瓣底部埋进松软的泥土里——这就是它们的新家啦!浇上适量的水,种植大功告成。

第二天一放学,我就飞奔到阳台观察。哇!许多蒜瓣顶端都冒出了嫩绿的小芽,最高的已经有一厘米啦!这些新芽像顽皮的孩子,悄悄探出脑袋张望。花盆里星星点点的嫩绿,充满了生机。我仿佛听见它们在喊:“我们要快快长大!”

第三天,蒜苗已经长到四五厘米高了,绿油油的叶片光滑柔嫩。微风拂过,叶片轻轻摇曳,就像一群穿着草裙跳舞的快乐精灵。远远望去,花盆宛如一片迷你森林,让我忍不住想化身小人国居民在其中探险。

第四天,蒜苗不知不觉得长到了十厘米,颜色变成了深翠绿,散发出淡淡的清香。我轻轻拔出一株观察,发现底部已经长出密密麻麻的白色根须,活像老爷爷的胡须。

通过这次观察,我不仅记录了大蒜生长的神奇过程,更惊叹于它顽强的生命力。今晚,这些亲手培育的蒜苗就要成为我们餐桌上的美味啦!

状元里小学401班王晨昕 指导老师陈丹华

## 观察蝌蚪

今天阳光明媚,奶奶带着我和妹妹去郊外踏青。经过一片草坪时,我们发现一处小水洼里似乎有什么在游动。走近一看,原来是一群活泼的小蝌蚪!

我们蹲在水洼边,认真地观察起来。这些小蝌蚪通体乌黑,圆溜溜的小脑袋就像珍珠奶茶里的黑珍珠。它们芝麻般的小眼睛亮晶晶的,似乎也在好奇地观察着我们。调皮的妹妹突然往水里扔了颗小石子,受惊的小蝌蚪们立刻四散游开,细长的尾巴像舞动的丝带,在水中划出优美的弧线。不一会儿,它们又聚拢在一起,静静地贴在水底,仿佛在玩捉迷藏。

老师说,蝌蚪是青蛙的幼崽,等它们长大变成青蛙后,就能帮农民伯伯捉害虫、保护庄稼。所以我们要好好爱护这些可爱的小生命,让它们健康成长。

义乌杭州育才学校101班胡乐彤 指导老师柳小丽

## 写给爸爸的一封信

亲爱的爸爸:

您好!  
此刻我正在书桌前学习,却不断被手机提示音打扰。抬头望去,您依旧窝在沙发里埋头刷手机。这情景让我思绪万千……

记得上周六,您正全神贯注地盯着手机,时而皱眉,时而大笑。我兴冲冲地拿着羽毛球拍来找您:“爸爸,陪我打球吧!”您头也不抬地说:“等我看完这集。”我只好抱着球拍在旁边等待,心里像有只小猫在挠。好不容易等到您起身,我赶紧迎上去,您却说要洗手。您您出来时,眼睛还是黏在手机上。我忍不住拦住您:“现在可以打球了吗?”您却烦躁地说:“工作这么累,回家看会儿手机都不行?”我呆呆地站在原地,手里紧攥着已经握了半小时的球拍。

最后还是妈妈出面,您才勉强陪我打了会儿球。可我的热情早已消退,原本闪亮的眼神也变得黯淡无光。

爸爸,我知道在这个数字时代,完全不用手机是不可能的。但您过度沉迷手机,让家里的温度越来越低。多希望您能放下手机,多陪陪我和妈妈,让我们家重新充满欢声笑语。

祝您  
身体健康!

爱您的儿子浩浩  
2025年3月31日  
倍磊小学403班徐铭浩 指导老师盛雪燕

## 洗碗

今天中午轮到洗碗。

我先接了一盆清水,然后轻轻按压洗洁精的瓶口,挤出一小滴。洗洁精是透明的,散发着淡淡的柠檬清香。我用手搅了搅,水中很快泛起许多泡沫。接着,我拿起抹布,开始认真地洗碗——先洗里面,再洗外面,连碗底也不放过。等所有碗都擦洗一遍后,我打开水龙头,仔细冲洗。水流哗哗作响,我仔细检查着,确保没有残留一点泡沫。

终于,我把一家人的碗都洗得干干净净。看着焕然一新的餐具,我心里充满了成就感。妈妈检查后,连连点头,夸我洗得真干净!

义乌杭州育才学校101班吴元祥 指导老师柳小丽

## 我是小导游

亲爱的游客朋友们,大家好!欢迎来到“人间天堂”杭州。我是今天的小导游曼曼,很高兴为大家服务。

现在我们来到举世闻名的西湖。看那岸边的垂柳随风轻摆,仿佛在向各位招手致意。西湖湖水清澈碧绿,宛如一块无瑕的翡翠。若是遇上蒙蒙细雨,撑一把油纸伞漫步断桥,说不定真能邂逅传说中的白娘子呢!大家可以乘船前往“三潭印月”景点,用纸币拍照留念。不过要提醒大家,乘船时请勿探身戏水,以免发生危险。

接下来我们要参观的是雄伟的雷峰塔。这座五层古塔白墙黑瓦,飞檐下的铜铃随风叮当作响。塔身的一道道拱门都是原木打造,散发着岁月的沉香。民间传说这里曾镇压过白娘子。请大家登塔时注意脚下台阶,安全第一。

杭州不仅有美景,更有美食。一定要尝尝苏东坡发明的“东坡肉”,肥而不腻,入口即化;还有地道的西湖醋鱼,酸甜可口,绝对让您回味无穷。

相信这次杭州之行一定会让您流连忘返!如有任何问题,随时可以问我哦。谢谢大家!

佛堂小学404班郑希曼 指导老师骆潇筠

## 闪亮歌星

“哇!她唱得真好听!”“真是为宴会增色不少呢……”听到这样的赞美,你一定猜到了,唱歌就是我的拿手好戏!

从小我就热爱音乐,怀揣着成为歌手的梦想。为了实现这个目标,我抓住一切机会练习唱歌。音乐老师说过,我天生音准不错,乐感也很好,这让我在音乐道路上走得相对顺畅。但想要唱好歌并不容易,为了找出演唱中的问题,我经常要连续练习十几首歌。我在各大音乐平台都注册了账号,上传的翻唱作品收获了不少关注,这些支持给了我继续前进的动力。我还经常向专业老师请教,学习转音、高音等演唱技巧……

日复一日的努力让更多人听到了我的歌声,也让我获得了在亲戚婚宴上表演的机会。“下面有请新郎的妹妹为我们献唱!”在主持人的介绍声中,我迎着掌声走上舞台,聚光灯下,我深情演绎着精心准备的祝福歌曲,嘹亮的歌声回荡在整个宴会厅,连新人都情不自禁地十指相扣,沉醉在音乐中。

曲终时,雷鸣般的掌声为我送行。那一刻,我深深体会到:所有的坚持都是值得的。也许不是每次努力都能获得成功,但只要永不言弃,总有一天能绽放属于自己的光芒,成为最耀眼的那颗星!

状元里小学601班张雅琪 指导老师王玉玲

## 快乐童年

童年是一本故事书,记录着我天真烂漫的趣事;童年是一首欢快的歌,唱响了我无忧无虑的时光;童年是一幅水彩画,描绘着我五彩斑斓的生活。这些快乐的童年记忆,永远珍藏在我心底。

记得十岁那年的寒假,我回到瑞安老家。有一天,我正无聊地坐在门口发呆,听说奶奶要去菜园摘菜,立刻来了精神。我赶紧套上雨靴,挎上竹篮,像只小跟屁虫似的追着奶奶去了菜地。园子里的包菜长得圆滚滚的,仿佛随时都要裂开似的。我学着奶奶的样子,左手紧紧抓住包菜,右手举起菜刀用力一砍,再使劲一掰,一颗饱满的包菜就收获到手了。拔萝卜时我故意“哎哟哎哟”地叫唤,其实轻松得很呢!晚上吃着亲手采摘的蔬菜,我破天荒地添了两碗饭。

在乡下的日子里,我还学会了玩弹弓。我总爱捡些大小适中的石子,架在皮筋上,瞄准桦树上的枯叶。拉弓、放手,石子“嗖”地飞出去,正中目标!“十环!”我得意地给自己打分。有时我也会恶作剧地用弹弓吓唬家养的鸡群,看着它们扑腾着翅膀四处逃窜,逗得我哈哈大笑,当然事后免不了要被奶奶说教几句。瑞安老家虽然远离城市喧嚣,但那里的每一天都过得飞快。这些快乐的童年时光,就像一颗颗晶莹的糖果,永远甜在我的记忆里。愿这份纯真的快乐,永远伴随着我成长。

状元里小学401班林仕煜 指导老师陈丹华

## 寻

风,无影无踪。时而轻抚面颊,时而远遁天涯。我要追寻这神秘的足迹!

漫步乡间小路,忽闻桃花暗香浮动。循香而去,但见薄雾轻绕,桃枝微颤,宛如少女羞红的脸庞。晨露缀满枝头,晶莹似珍珠,在风中摇曳生香。啊,原来风藏在这里。

池塘畔,垂柳依依。细长的柳条随风轻摆,宛若浣纱的丝绸。池心处,荷叶田田,与荷花共舞,鱼儿跃出水面,溅起粼粼波光。风儿掠过水面,泛起层层涟漪。看,风又在这里嬉戏。

“叮铃——”清脆的铃声随风飘来。檐角下,风铃欢快地跳跃,像一群嬉戏的孩童。这美妙的音乐引来游人驻足,沉醉在这风的交响曲中。听,风正在这里歌唱。

原来风无处不在:它吹落秋叶,唤醒春花;它拂过桃枝,戏弄柳条;它掠过湖面,摇响风铃……风过之处,皆成诗篇。这无形的舞者,正用万千姿态,讲述着大地的故事。

田心小学602班王欣妍 指导老师王燕飞

## 茶味人生

“今日晴,宜品茶。”黑板上这几个大字预告着我们将迎来一堂别开生面的活动课——茶道体验。

茶,这一源自中国的古老饮品,承载着数千年的文化底蕴。老师分发下来的茶叶看似平平无奇,蜷曲的叶片如同枯枝,触感粗糙干燥。但当我们将茶放入杯中,一缕若有若无的清香便悄然钻入鼻腔,令人精神为之一振。

老师将沸水缓缓注入杯中。霎时间,白雾袅袅升起,茶叶如舞者般在水中翩跹起舞。渐渐地,清澈的水化作琥珀色的茶汤,茶叶也舒展开来,将积蓄的芬芳尽情释放。

我轻啜一口,初尝微苦,回味却带着甘甜。这滋味让人仿佛置身山野茶园,心旷神怡。难怪自古文人墨客都对茶情有独钟。

老师还讲解了制茶工艺:采摘、炒青、晒青、揉捻……原来每一片茶叶都要历经千锤百炼,才能在沸水中绽放真味。这不正如人生吗?唯有经得起磨砺,才能沉淀出生命的芬芳。今日品的不只是茶,更是一杯人生的况味。

佛堂小学504班陈昊宇 指导老师王肖燕

## 我爱祖国

每当注视着国旗冉冉升起,聆听着雄壮的国歌奏响,我的心中总是热血沸腾。作为炎黄子孙,我感到无比自豪。

中华文明绵延五千年,智慧之光璀璨夺目;从神农尝百草到《本草纲目》的医学传承;从巍峨的万里长城到绚丽的敦煌壁画;从造福世界的四大发明到联通东西的丝绸之路,无不彰显着中华民族的非凡智慧。

然而这片土地也曾饱经沧桑。1840年鸦片战争的炮火,揭开了百年屈辱的序幕——八国联军焚毁圆明园,九一八事变铁蹄踏踏……这些刻骨铭心的记忆,永远铭刻在每个中华儿女的心间。

今日的中国,已然浴火重生。“东方红”卫星遨游太空,中国空间站翱翔寰宇;“中国天眼”探秘宇宙,“九章”量子计算机领跑时代。这些举世瞩目的成就,见证着东方巨龙的觉醒与腾飞。

“少年智则国智,少年强则国强”。作为新时代的青少年,我们肩负着民族复兴的重任。定当勤学不辍,砥砺前行,接好历史的接力棒,让青春在报效祖国的征程中绽放光彩!

祖国永驻我心,我心永系祖国!  
佛堂小学601班朱梓安 指导老师石雪梅

## 吹气球大赛

“加油!”“使劲吹!”此起彼伏的呐喊声回荡在教室里,原来我们班正在举行一场别开生面的吹气球比赛。

赛前,我们分成两组,各自推选出一位代表。我们组派出的是信心满满的小苒,另一组则派出了沉稳的小阳。小苒昂首挺胸走上讲台,脸上写满志在必得;而小阳虽然表情平静,眼神却格外坚定,仿佛在说:“我会全力以赴。”

随着老师一声令下,比赛正式开始!两位选手鼓足腮帮子拼命吹气,我们在一旁呐喊助威:“小苒加油!”“小阳加油!”只见小阳的气球很快就胀成了大西瓜,小苒见状更加卖力,脸蛋憋得通红。突然,“嗖”的一声,小阳的气球脱手飞出,惹得我们哄堂大笑。他慌忙捡回气球继续吹,但明显有些气馁。而小苒这边眼看就要成功,我们都捂住了耳朵准备迎接爆破声。谁知关键时刻,小苒手一滑,气球像无头苍蝇似的乱飞,最后无力地落在地上。

空气仿佛凝固了。尽管小苒手忙脚乱地捡回气球,但为时已晚——他的气球只有梨子大小,而小阳的气球已经胀得快要爆炸。“砰!”随着一声巨响,比赛落下帷幕。获胜的组欢呼雀跃,我们则垂头丧气。我拍拍小苒的肩膀安慰道:“没关系,下次再努力。”

快乐的时光总是短暂,同学们依依不舍地回到座位,心里已经开始期待下一次的游戏时光。

佛堂第二小学406班杨智彭 指导老师徐妍贞